Les lentilles convergentes 


Le but de ce TP est d’étudier la position de l’image donnée par une lentille convergente en fonction de la position de l’objet.

· On utilise un banc d’optique sur lequel est placée une lampe de lumière blanche et un objet (flèche).

· Placer sur le banc la lentille notée B.

1)
Estimation de la distance focale d’une lentille par la méthode d’autocollimation.

· Juste derrière la lentille placer un petit miroir. Déplacer l’ensemble lentille-miroir de façon à observer une image nette sur le support de l’objet. 

· Mesurer alors la distance objet lentille : c’est la distance focale de la lentille, notée f’. En déduire la vergence V de la lentille utilisée.

Pour comprendre la méthode :

· Faire un schéma représentant l’axe optique, la lentille puis ses foyers objet et image.

· Dessiner un objet AB,  A étant en F sur l’axe optique.

· Représenter deux rayons issus de A. Quelle est leur direction après la lentille ?

· Ajouter un miroir perpendiculaire à l’axe optique après la lentille. Quelle est la direction des rayons réfléchis par le miroir avant qu’ils ne retraversent la lentille ?

· Où vont-ils converger en traversant la lentille ?

2)
Position de l’image d’un objet par une lentille.

NB : on oriente l’axe optique dans le sens de propagation de la lumière et on travaille avec les grandeurs algébriques. Ainsi d’après le schéma ci-dessous : 
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· L’objet est une flèche montée sur un support de diapositive. Il sera représenté par les points A et B, A étant sur l’axe optique. Mesurer la taille de l’objet 
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· Le but de cette partie est de vérifier que la méthode proposée pour construire l’image d’un objet par une lentille décrit bien la situation réelle. Ainsi, pour les différentes distances objet-lentille proposées dans le tableau ci-dessous,

· faire un dessin à l’échelle pour trouver la position et la taille de l’image 

· déplacer l’écran le long du banc d’optique pour obtenir une image nette,

· mesurer alors 
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 et comparer aux valeurs trouvées graphiquement.
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Dans le dernier cas, où se situe l’image ? Où faut-il placer l’œil pour voir cette image ? A quel instrument d’optique ce montage fait-il penser ?

3) Exploitation des résultats.

A partir des valeurs expérimentales compléter le tableau ci-dessous :
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En déduire deux relations caractéristiques des lentilles.
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